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Načrtovanje tehnologij in
presoja kakovosti izvajanja
del v gozdovih v podporo
biogospodarstvu
Izkaznica projekta (V4-2209):

Projekt poteka v okviru Ciljnega raziskovalnega programa »Naša hrana, podeželje in naravni viri«.
Financiranje:  Ministrstvo  za  kmetijstvo,  gozdarstvo  in  prehrano  (50  %)  ter  Javna  agencija  za
znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike Slovenije (50 %).
Nosilna raziskovalna organizacija: Gozdarski inštitut Slovenije
Sodelujoče  raziskovalne  organizacije:  Univerza  v  Ljubljani,  Biotehniška  fakulteta,  Oddelek  za
gozdarstvo in obnovljive gozdne vire
Vodja projekta: dr. Nike Krajnc
Trajanje: od 1.10.2022 do 30.9.2025

Projekt naslavlja naslednje izzive:

Večji del gozdov v Sloveniji je v zasebni lasti. Večino del v zasebnih gozdovih še vedno izvedejo
lastniki gozdov sami, vendar se delež izvajanja del v gozdovih s pomočjo izvajalcev gozdarskih
del povečuje.
Lastniki gozdov ter izvajalci del v gozdovih lahko pridobijo sredstva za nakup sodobnih strojev in
opreme za delo v gozdovih v okviru Programa razvoja podeželja (PRP), kar ima dolgoročni vpliv
na izvedbo del v gozdovih.
Obseg nege je še vedno nižji od načrtovane, zlasti v zasebnih gozdovih.
Poleg sofinanciranja posameznih del na področju izvajanje nege gozdov je izbor ekonomične in
gozdu prijazne tehnologije eden od pomembnih dejavnikov za povečanje obsega nege.
Ob  večjih  sečiščih  se  pogosto  pojavlja  konflikt  z  drugimi  uporabniki  gozdnega  prostora
(javnostjo), predvsem zaradi različnih pričakovanj in mnenj o kakovosti izvedenih del.
Cena izvedbe storitve je pogosto glavno vodilo ali edino vodilo ob neupoštevanju kakovosti
izvedbe del v gozdovih in pri gradnji gozdnih prometnic.
Zaradi  višanja  stroškov goriva  in  stroškov dela  je  učinkovitost  izvedbe del  in  optimizacija
stroškov ključna.
Potreba po odločevalskih orodjih, ki bi omogočala oceno primernosti posameznih tehnologij iz
okoljskega, tehnološkega in ekonomskega vidika. Potrebe obstajajo tako pri lastnikih gozdov kot
tudi pri odločevalcih in načrtovalcih.

Cilj projekta je nadgraditi obstoječa znanja o tehnoloških, ekonomskih in socialnih vidikih umeščanja
tehnologij v prostor ter oblikovati orodje, ki bo podpiralo tako lastnike gozdov, izvajalce del kot tudi
načrtovalce. Z metodologijo za presojo kakovosti na področju izvajanja del v gozdovih in gradnji
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gozdnih prometnic želimo omogočiti javni gozdarski službi in lastnikom gozdov oceno izvedenih del z
relevantnimi in enotnimi kriteriji.

Najpomembnejši rezultati, ki so neposredno vezani na uresničevanje glavnega cilja projekta so:

Metodologija za modelno umeščanje tehnologije v gozdni prostor.
Priprava  spletnega  orodja  v  podporo  lastniku/investitorju  pri  optimizaciji  omrežja  gozdnih
prometnic.
Metodologija ocene kakovosti izvedbe del.

Omenjeni rezultati se povezujejo v spletno orodje, ki bo namenjeno lastnikom gozda, načrtovalcem ter
izvajalcem del v gozdovih.

                                                                                              Dr. Nike Krajnc


